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Приложение 1
к постановлению  Правительства 
Тверской области       
от 11.06.2013 № 231-пп              
Перечень документов, 
прилагаемых к заявке муниципального образования Тверской области 

на участие в мероприятиях по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на 2013 год в рамках государственной программы Тверской области «Жилищно-коммунальное хозяйство и энергетика Тверской области» на 2013 - 2018 годы

1. К заявке муниципального образования Тверской области на участие в мероприятиях по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на 2013 год в рамках государственной программы Тверской области «Жилищно-коммунальное хозяйство и энергетика Тверской области» на 2013 - 2018 годы  (далее – мероприятия по капитальному ремонту многоквартирных домов), подписанной главой муниципального образования Тверской области, прилагаются следующие документы:

а) муниципальная адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов, утвержденная в установленном порядке (далее - Муниципальная программа), включающая в том числе:

перечень многоквартирных домов, в отношении которых планируется предоставление субсидии из областного фонда софинансирования расходов на реализацию расходных обязательств муниципальных образований по проведению капитального ремонта (далее – субсидия);

резервный список многоквартирных домов;

обоснование объема долевого финансирования проведения капитального ремонта многоквартирных домов за счет средств областного бюджета Тверской области, средств местного бюджета, предусмотренных на долевое финансирование, и средств собственников помещений в многоквартирном доме;

реестр многоквартирных домов по видам ремонта;

выписка из технических паспортов многоквартирных домов по установленной государственной корпорацией – Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства форме;

планируемые показатели выполнения Муниципальной программы;
б) копии технических паспортов на многоквартирные дома, подлежащие капитальному ремонту, которым планируется предоставление субсидии;
в) информация о проведении государственного кадастрового учета земельных участков, предусмотренная пунктом 4 части 1 статьи 14 Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» (далее – Федеральный закон);
г) информация об оснащении многоквартирных домов коллективными (общедомовыми) приборами учета коммунальных ресурсов, предусмотренная  подпунктом «а» пункта 91 части 1 статьи 14 Федерального закона;
д) наличие утвержденных органами местного самоуправления планов мероприятий по участию их в создании региональной системы капитального ремонта многоквартирных домов на срок, необходимый для его проведения во всех многоквартирных домах, расположенных на территории муниципального образования Тверской области;
е) перечень муниципальных правовых актов, предусматривающих реализацию мероприятий, направленных на информирование населения о принимаемых органами местного самоуправления мерах в сфере жилищно-коммунального хозяйства и по вопросам развития общественного контроля в этой сфере, предусмотренные пунктом 98 части 1 статьи 14 Федерального закона;
ж) выписка из правового акта  муниципального образования Тверской области о бюджете на 2013 год, предусматривающего долевое финансирование мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов;
з) копии протоколов общих собраний членов товариществ собственников жилья о проведении капитального ремонта многоквартирных домов, заверенные органом местного самоуправления;
и) реестр протоколов общих собраний членов товариществ собственников жилья о проведении капитального ремонта многоквартирных домов;
к) документы, подтверждающие выбор собственниками помещений в многоквартирном доме способа управления данным домом:
копия свидетельства о регистрации товарищества собственников жилья, заверенная председателем правления товарищества собственников жилья;

копия свидетельства о присвоении организации идентификационного номера налогоплательщика, заверенная председателем правления товарищества собственников жилья;

выписка из устава товарищества собственников жилья, подтверждающая, что собственники помещений в многоквартирном доме, на включение которого в Муниципальную программу подается Заявка, входят в данное товарищество собственников жилья (в случае если товарищество собственников жилья создано собственниками помещений более чем одного дома), заверенная председателем правления товарищества собственников жилья;
л) документы, подтверждающие обоснованность размера запрашиваемой субсидии в рамках мероприятий, финансовую дисциплину собственников помещений и финансовое состояние:

расчет размера субсидии и таблица с обобщенными результатами, подписанные председателем правления товарищества собственников жилья, подготовленные в соответствии с методикой расчета субсидии из областного фонда софинансирования расходов на реализацию расходных обязательств муниципальных образований по проведению капитального ремонта  многоквартирного дома, включенного в мероприятия по капитальному ремонту многоквартирных домов;

справка об уровне сбора платы за жилое помещение и коммунальные услуги (отношение фактического поступления платы к начисленной величине) в целом по многоквартирному дому в среднем за последние 12 месяцев до подачи Заявки;
м) проектная документация на проведение капитального ремонта многоквартирного дома, согласованная с Главным управлением «Государственная жилищная инспекция» Тверской области;

н) справка о количестве многоквартирных домов, находящихся на территории муниципального образования Тверской области;
о) документы, подтверждающие право подписи заявки муниципального образования Тверской области на участие в мероприятиях по капитальному ремонту многоквартирных домов, в том числе доверенность на заверение копий документов, прилагаемых к заявке на предоставление субсидии.

2. Форма заявки на участие муниципального образования Тверской области в мероприятиях по капитальному ремонту многоквартирных домов и формы документов, указанных в пункте 1 настоящего Перечня, утверждаются приказом Министерства топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Тверской области.
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